



Urmăriți cronica "minut cu minut" a Euro 2024 în secțiunea special dedicată [www.bursa.ro/euro-2024](http://www.bursa.ro/euro-2024)

■ Protest al contabililor împotriva noilor măsuri fiscale **PAGINA 3**  
 ■ TradeVille: Industria auto globală se apropie de pragul istoric atins înainte de pandemie **PAGINA 9**

■ Finanțare europeană pentru securitate cibernetică, capabilități și tehnologii digitale **PAGINA 11**  
 ■ EURO 2024: FRF încasează 12.250.000 de euro de la UEFA **PAGINA 11**

■ Salariul rămâne principala criteriu pentru alegerea locului de muncă **PAGINA 11**  
 ■ CIO dezmente anularea JO de la Paris **PAGINA 12**

GRAM AUR = 349,3243 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1179 RON EURO = 4,9772 RON DOLAR = 4,6089 RON

**Lorant Antal: "Reducerea consumului de energie afectează performanța industrială a țării noastre"**

Consumul de energie electrică a României a scăzut cu 8%, iar consumul de gaze naturale s-a diminuat cu 21% în ultimii trei ani, ceea ce a dus la un trend negativ în performanța industrială a țării noastre, a afirmat, ieri, senatorul Lorant Antal (UDMR), președintele Comisiei pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale a Senatului, cu prilejul lansării platformei energymap.ro. Platforma este o hartă online interactivă creată din inițiativa proprie a parlamentului în burlană pentru a oferi o imagine de ansamblu a producției și consumului de energie electrică și gaze naturale din România între anii 2021 și 2023. Lorant Antal a precizat: "Dat fiind, că amploarea consumului de energie a fost întotdeauna strâns legată de performanța economică a unei țări, informațiile pe care le-am sintetizat pe energymap.ro ne deranjează o pană negativă pe care s-a aflat sectorul industrial al țării noastre. (...) În momentul de față, consumul mono-casnic constituie aproximativ 72% din consumul total de energie electrică și 64% din consumul de gaze naturale. Tendințele pe care le vedem sunt cât se poate de realiste și sugerează un declin al activității industriale în principal pe fondul crizei energetice, dar și din cauza lipsei unor politici de sprijin al economiei. Este de ajuns să ne uităm la creșterea PIB-ului din 2023: ea a fost de doar 2%. Și, dacă ne uităm la consumul pe cap locuitor, valoarea de 2,2 MWh/capita în Europa este cea mai joasă din clasarea pe ultimii locuri în Europa, chiar sub media globală de 3,3 MWh, iar cei 4,7 MWh/capita la gaze naturale ne încadrează în urma unor state precum Ungaria, Austria, Norvegia sau Olanda, unde consumul pe capita variază de la 10 până la 17 MWh. O primă concluzie: raportat la potențialul ei economic și energetic, România are o industrie subdezvoltată".

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 4)

# Moshe Idel, despre cartea "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ"



MAKE și Moshe Idel

Moshe Idel considerat de mulți drept cea mai înaltă autoritate din lumea din domeniul Cabalei, a avut o ambalitate să citească "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ" scrisă de un tânăr român, pe care a avut o la mijloc la născut. Născut în România (19 iunie 1947, Târgu Neamț) și emigrat în Israel în 1963, Moshe Idel are dublă cetățenie, română și israeliană, vorbind cu ușurință limba română, ceea ce ne conferă un avantaj în lecturarea cărților sale traduse în română, unde este de presu pus că le controlează conformitatea cu originalul. A devenit lector la Universtitatea Ebraică din Ierusalim în 1977 și ulterior profesor de Gândire Ebraică.

Din 1990, a devenit membru al Institutului lui Shalom Hartran din Ierusalim. A primit Premiul Israel pentru Gândire Ebraică în 1999, Premiul Eminent în 2002 și este membru al Academiei Israeliene din 2006; este membru de onoare al Academiei Române.

A fost profesor invitat la JTS of America, UCLA, Yale, Harvard, Princeton, Universtitatea din Pennsylvania și Collège de France.

MAKE

(continuare în pagina 12)

Cartea «Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ» este axată pe două linii: una este împărăția interioară a lui Dumnezeu și a doina este interioară și a doina este interioară. Dumnezeu vărsă apă făcut un fel de sînă - și asta, și asta, și asta sunt necesare și de aici rezultă un fel de manifest. Ce înseamnă creștinismul a fost partea interioară și Biblia și rabinismul s-a interesat mai mult de lumea exterioară. Asta este sînă, asta văd eu care a fost de fapt concepția de bază. Acum să vă spun ce cred eu. Viziunea creștină, interiorizarea este de fapt greacă. Viziunea creștină provine dintr-un vector care vedea procese interne. Este idealul cel mai important.

Și Platon, și Aristotel sunt gânditori. El a fost exclus din cauza accentului asupra interiorizării. Cel mai important lucru este de a înțelege. Creștinismul nu este așa interesat în a înțelege, ci este interesat mai mult în credință, dar de rabinismul comun este lumea interioară. Iudaismul nu s-a interesat prea mult de lumea interioară, până târziu. Filon a făcut-o, dar Filon a fost exclus din patrimoniul evreiesc, de către rabinii. El nu există. Ceva care a scris cărțile acestea mari a avut influențe colosale asupra creștinismului. Filon nu este menționat nici măcar o singură dată în toată literatura rabinică, de zece de mii de pagini, deși cărțile lui se găseau la Caesarea, în Palestina, într-un centru rabinic.

Este imposibil ca ei să nu fi știut. El a fost exclus din cauza accentului asupra interiorizării. Cel mai important lucru este de a înțelege. Creștinismul nu este așa interesat în a înțelege, ci este interesat mai mult în credință, dar de rabinismul comun este lumea interioară. Iudaismul nu s-a interesat prea mult de lumea interioară, până târziu. Filon a făcut-o, dar Filon a fost exclus din patrimoniul evreiesc, de către rabinii. El nu există. Ceva care a scris cărțile acestea mari a avut influențe colosale asupra creștinismului. Filon nu este menționat nici măcar o singură dată în toată literatura rabinică, de zece de mii de pagini, deși cărțile lui se găseau la Caesarea, în Palestina, într-un centru rabinic.

A CONSEMNA MAKE (continuare în pagina 12)

## De ce politicienii nu învață niciodată din greșeli



Cornel Codină

De la patul de la Machiavelli începe, în civilizația noastră euro-americană, o nouă etapă în evoluția societății politice și este vorba de "bătăliile". Este vorba de evoluția și progresul societății noastre "bătăliilor". De la patul de la Machiavelli începe, în civilizația noastră euro-americană, o nouă etapă în evoluția societății politice și este vorba de "bătăliile". Este vorba de evoluția și progresul societății noastre "bătăliilor".



Dacă există un factor comun al crizelor lumii de astăzi, economice, sociale, de securitate, ecologice, morale, religioase și de orice altă natură mai dorim dumneavoastră, atunci acela este calitatea lamantabilă a politiciii în societățile zilelor noastre. Un dezastriu la care participă din înfrăzirea euro-atlantică, mi s-a spus și mi s-a explicat destul de clar: politica nu este pentru "bătăliile" și este teritoriul predilect și aproape rezervat "bătăliilor rătă". Cei pentru care considerăm că este uniașe, valorile morale, principiile de viață și comportament bazate pe

onoare, simț al echității, compasiunii, sunt pedici înlăturate fără nici o ezitare sau remușcare din calea parvenirii politice. Ceea ce recomandă și este pentru politici și mai ales spre tăjetele ei superioare este disponibilitatea la corupție și corupția efectivă, camelonismul și lipsa colozanei verbale care este vorba despre referențele politice, precaritatea morală, un arzător și mereu neosotit imbold al parvenirii, cu orice mijloace și cu orice preț (mai ales dacă nu îți plătești tu), abilitatea folosirii minciunii și, mai general, a oricăror tehnici de manipulare și înșelăciune a celor de la care îți este nevoie pentru a ajunge la putere și pe scara căroră îți construiești și "cariera", și poziția socială. De asta are nevoie "politica". Pe cale de consecință, inevitabil, aceștia sunt oamenii pe care-i recrutați și ulterior îi propușează la vir.

(continuare în pagina 3)

## Marcus Ehrenberger, Strabag: "Dacă sectorul construcțiilor nu se mișcă spre sustenabilitate, vom avea o mare problemă"

În condițiile în care Europa deține doar 9% din materiile prime necesare, sustenabilitatea reprezintă o condiție esențială pentru sectorul construcțiilor, susțin specialiștii companiei Strabag care lucrează în Centrul de Inovare Zublin din Stuttgart, Germania și care caută cele mai bune soluții în acest sens și pentru ca firma respectivă să devină nu numai un punct de vedere al emisiilor de carbon până în anul 2040. Mai ales că potrivit informațiilor oferite de reprezentanții Strabag, industria construcțiilor este responsabilă de 38% din gazele cu efect de seră emise pe Glob, este o mare consumatoare de energie - aproximativ 35% și generează peste 35%

din gazele industriale din Uniunea Europeană. Mai mult, 80% din minele și 50% din materiile prime sunt folosite de industria construcțiilor. Dr. Marcus Ehrenberger, Senior Function Lead Sustainability Management Environment & Energy a declarat, în cadrul unei prezentări pe care a susținut-o la centrul din Stuttgart: "În primul rând trebuie să consumăm ecologic și, de aceea, e necesar să stabilim ce fel de materii prime vom utiliza în perioada următoare. Apoi este vorba despre construcții, de spre câte țări ar trebui să folosim sau dacă putem realiza imobile mai ușoare dar la fel de sigure precum cele care conțin oțel, iar în ultimul rând

trebuie să analizăm eficiența construcțiilor sustenabile, durabile. În centrul industriei construcțiilor, e nevoie să punem ideea de economie circulară, pentru a avea grijă de resursele care nu sunt necesare și a le reutiliza atunci când este posibil. Referitor la sănătate, avem nevoie de clădiri eficiente, prietenoase cu mediul, atât pe partea de logistica, cât și pe partea de management. (...) Realizarea sustenabilă în construcție este un maraton, nu un sprint, pe care trebuie să o finalizăm până în anul 2040, cu efort din partea tuturor.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 11)